



Владимир Викторович Филатов
1961—2003 гг.

4 октября 2003 г. в автомобильной катастрофе вместе с женой Мариной погиб автор многих статей нашего сборника Владимир Викторович Филатов.

В.В. Филатов родился в 1961 г. в городе Боровск Калужской области. Окончив в 1984 г. Московское высшее техническое училище им. Н.Э. Баумана, поступил на работу в Научно-исследовательский институт электрофизической аппаратуры им. Д.В. Ефремова под Ленинградом.

В.В. Филатов был одаренным конструктором и исследователем, овладевшим современными математическими расчетными методами. В области управляемого термоядерного синтеза он оптимизировал электромагниты, исследовал параметры сильноточных электрических дуг при аварийных ситуациях в токамаках, анализировал поведение материалов первой стенки, конструировал нейтронные источники для испытания материалов, проводил теплофизический и газодинамический расчеты гелиевого охлаждения первой стенки термоядерного реактора.

В 1997 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, посвященную разработке расчетных методов и анализу параметров электромагнитных систем электрофизических установок.

В.В. Филатов пользовался глубоким уважением своих коллег, был дружелюбен и внимателен к ним. Был хорошим спортсменом, членом футбольной команды отделения.

Последняя статья В.В. Филатова в нашем сборнике, посвященная численному моделированию эрозии и осаждения пленок в щелях первой стенки и диверторной мишени в проекте ИТЭР, была напечатана в выпуске 1 нашего сборника за 2003 г.

У В.В. Филатова остались два сына в возрасте 19 и 21 год.

Редакция журнала приносит соболезнования родным и близким Владимира Викторовича Филатова.